Zestaw 3 Informatyka, rok 1

1.

Punkt materialny porusza si¢ po trajektorii r = (t-3t) i +2(t-t?) j. Policzy¢ wektor predkosci i
przyspieszenia. Dla jakiego czasu t1 styczna do trajektorii bedzie rownolegla do osi Y? Wskazowka: jaki
znany wektor jest styczny do trajektorii ruchu?

W chwili, gdy zapala si¢ zielone $wiatto, samochdd osobowy rusza z miejsca ze stalym przyspieszeniem
arownym 2.2 m/s?. W tej samej chwili wyprzedza go cigzarowka, jadaca ze statg predkoscig 20 my/s.

a) W jakiej odlegtosci od sygnalizatora samochod osobowy dogoni ciezarowke?

b) Ile wynosi¢ bedzie wowczas jego predkos¢ (podaj takze w km/h)?

Elektron porusza sie wzdtuz osi X, a jego potozenie jest dane wzorem x = 16te”* [m], gdzie t wyrazono w
sekundach. W jakiej odlegtosci od poczatku osi elektron znajduje sie przez chwile w bezruchu?

Cialo wyrzucono pod katem a do poziomu z predkoscia poczatkowa vo. Zaniedbujac opor powietrza i
przyjmujac warto$¢ przyspieszenia ziemskiego g, obliczy¢:

a) wspoélrzedne wektora potozenia ciata w funkcji czasu,

b) ksztalt toru ruchu ciata,

c) odleglos¢ jaka przebedzie ciato w kierunku poziomym tj. zasigg rzutu,

d) maksymalng wysoko$¢ na jaka wzniesie si¢ ciato.

Po uwiezieniu kamienia na sznurku chtopiec zatacza nim poziomy okrag o promieniu 1.5 m na wysokosci
2 m. Sznurek pgka, kamien spada na ziemig po przebyciu odlegtosci 10m. Jaka byta wartos¢ jego
przyspieszenia dosrodkowego tuz przed rozerwaniem si¢ sznurka?

Pod jakim katem trzeba rzuci¢ cialo, aby zasieg rzutu rownat si¢ najwiekszej wysokosci na jaka ciato sie
wzniesie?

Winda wznosi si¢ z przyspieszeniem 1 m/s?. W momencie gdy jej predko$¢ wynosi 2 m/s, obluzowana
$ruba odpada z sufitu windy. Winda ma wysokos$¢ 2.5 m. Obliczy¢ czas po jakim $ruba spadnie z sufitu na
podtoge i odlegtos¢ ktorg sruba pokona wzgledem $cian budynku podczas spadania.

Punkt materialny porusza si¢ po prostej z przyspieszeniem a okreslonym wzorem a = -av, gdzie a jest
dodatnim wspotczynnikiem. Dla t=0 predkos¢ v=vo. Jaka droge przebedzie punkt do momentu zatrzymania
si¢? W jakim czasie t; przebedzie on droge S1?
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